



# 今起南京成12个指定入境点之一

## 首日“新增”的新加坡入境航班不来了

快报讯(记者 刘伟娟)3月23日起,南京成为指定的12个第一入境点之一。根据中国民航局规定,新加坡航空公司飞往北京的航班,被指定在南京入境。3月22日,现代快报记者从多方获悉,南京首日“新增”的新加坡入境航班已取消,不来南京了。后续航班来不来南京,尚不明确。

3月22日,《关于目的地为北京的国际航班从指定第一入境点入境的公告》出炉。这一公告由中国民用航空局、中华人民共和国外交部、中华人民共和国国家卫生健康委员

会、中华人民共和国海关总署、国家移民管理局共同发布。公告显示:自3月23日零时(北京时间)开始,所有目的地为北京的国际始发客运航班均须从天津、石家庄、太原、呼和浩特、上海浦东、济南、青岛、南京、沈阳、大连、郑州、西安12个指定的第一入境点入境。各航空公司航班指定的第一入境点可以在民航局、航空公司官网上查询。乘坐上述国际航班的旅客在第一入境点实施检疫并办理入境手续,行李清关。检疫符合登机条件的旅客可搭乘原航班入境。腹舱所带货物在北京清关。

现代快报记者了解到,3月23日,原计划有一趟新加坡飞北京的航班,航班号为SQ802。该航班由波音777机型执飞,可容纳300多名旅客。按照新规,该航班应在南京禄口国际机场降落。然而,3月22日下午,某飞行软件显示,该航班的状态为“取消预警”。截至记者发稿前核实到,3月23日当天的该航班确定取消。

现代快报记者了解到,根据疫情防控需要,此前,南京已组建了南京市疫情防控指挥部涉外专项组机场专班,成员包含海关、边检、机场公安、市文旅局、市卫健委等多个部

门的工作人员。该专班负责对涉外航班以及14天内有涉外疫情严重国家旅行史的旅客进行疫情防控工作。入境人员先是接受海关的流行病学调查,然后通过边检,到达登记处后,按照中国人、外国人分开登记。如果有发热旅客的话,流程不减,登记工作会前置。

据相关人士透露,南京成为第一入境点之后,疫情防控工作会更加细化,但是大流程不变。也就是说,入境旅客没有问题的话,会在南京办理入境手续。所乘航班也会在南京进行消毒。然后旅客由机场绿

色通道转机,乘坐原航班飞往北京。如果旅客的最终目的地不是北京,也可以在南京中转。目的地是南京的由所在区工作组接走。省内外的由12个市的工作组接走。安徽的由安徽省工作组接走。换乘高铁的有专车送至火车站,同时南京公安部门会通知其目的地的相关部门。次日转机的,由专人送到指定宾馆入住,次日再由专人送至机场。如果机上旅客有发热等症状的,本人将被送往医院。同排座位的旅客以及前、后三排座位的旅客,将被送往指定酒店进行集中医学观察。

# 快报探访:南京部分商场公园不再测体温

## 餐厅超市仍要测量,影院网吧KTV已做好复工准备



3月22日,湖北路上一游戏场所还没开门



3月22日,鸡鸣寺路赏樱取消了扫码和体温检测



电影院尚未恢复营业

疫情防控期间,南京市民进入很多公共场所都需要接受体温检测。根据3月21日晚南京市新冠肺炎疫情联防联控工作指挥部发布的第17号通告,一些公共场所不需要再测体温,一些娱乐场所可以有序开放。3月22日,现代快报记者探访了南京部分商场、超市、餐饮店、公园景区、农贸市场等场所,发现不少场所已经取消了测温点,市民只需要佩戴口罩即可进入,这些场所人气逐渐回升。此外,影院、网吧等场所暂时都没开放,不过都做好了开放前的准备。

现代快报+ZAKER南京记者  
潘荣 季雨 刘遥 郑文静/文  
赵杰/摄 刘畅/后期



扫码看视频

## 南京一些大商场、景区取消测温

南京第17号通告发出后,南京不少大型商场就纷纷响应。3月22日,现代快报记者走访了市区多家商场发现,很多商场已经取消了体温检测。

新街口商圈一家商场的工作人员戴先生告诉记者,“早上10点半开始营业时还在测温,11点多收到领导通知说不需要再测温”,随后,工作人员就不再对进入商场的顾客测体温,不过,他们会在商场入口处提醒所有顾客,必须佩戴口罩,而商场所有工作人员上岗之前,必须进行测温。市民孙女士笑称,“突然不测温,还有些不习惯”,但是她会坚持佩戴口罩,做好个人防护。

而在另一家商场,有的人

口摆放着红外测温仪,有的人口是工作人员手持额温枪,工作人员称,“已经收到通知,今天是最后一天测温”。南京“潘西”爱逛的莱迪购物广场入口,工作人员还在为顾客测温,他面前的桌上还摆放着“防疫测温,谢谢配合”的提示。

春分之后,鸡鸣寺樱花大道两侧的樱花如期盛开,前来赏樱的游客络绎不绝。记者看到,在樱花大道的人口,已经没有手持额温枪的工作人员,只剩下发出“请各位游客戴好口罩,有序赏花”提醒的大喇叭,赏樱的游客一边拍照,一边有序地走进樱花大道。此外,玄武湖、夫子庙等热门景区也纷纷取消了体温检测。

## 部分地铁站、菜场不测温

进入地铁的乘客也不需要再接受体温检测,地铁工作人员告诉记者:“虽然不要求乘客测温,但是如果乘客主动要求测温,我们也会测的。”而在新街口地铁站,红外热成像体温筛查系统还在运行着,工作人员正在电脑端看进站乘客的体温状态,新街口站负责人称:“昨晚刚发的通知,撤掉测温设备也需要些时间。”

雨花台区的能仁里菜场是最具人气的菜场之一,3月22日,菜场门口的红外电子测温通道仍然坚持“工作”,进入菜场的市民,必须通过红外电子测温通道的“检测”,才能够进入市场。正在监控红外电子测温的工作人员表示,他听说了南京第17号通告,但目前没有接到上级关于取消测温的通知,所以他们依然要“坚守”在这

里。接着,记者又来到清凉门菜场、桥北农贸市场进行探访,发现这些农贸市场的测温点已经撤销。

值得注意的是,超市、餐厅等场所依然延续着体温检测的操作!在多家大型超市的入口,工作人员在测温的同时还在提醒市民要注意秩序,保持安全距离。在已经开放堂食的餐厅门口,餐厅服务员还在为顾客一一测温、登记,并检查健康码。新街口商圈一家餐馆门口,近十位顾客正在排队测温、登记和展示预约信息,其中一位顾客正在注册苏康码信息。在雨花台区的虹悦城商场内,餐厅也是同样的操作,不仅如此,商家还坚持隔位就餐。餐厅服务员告诉记者:“虽然这样同场接待的顾客会少很多,但是健康第一,我们暂时仍然会延续这种就餐方式。”

## 影院、网咖、KTV等场所已做好复工准备

娱乐场所是否恢复营业了?能去影院看大片了吗?记者探访了多家影院、网咖、KTV和棋牌室等场所发现,目前这些地方还处于复工前的准备阶段。记者联系幸福蓝海、万达、卢米埃等多家院线获悉,目前这些影院都还没有重新开业,新街口商圈一家影院的入口还摆放着“暂停营业”的公告,影院长廊的灯尚未打开,影院两侧的甜品店只开了部分,其中一家甜品店的工作人员称,“今天刚复工,对影院开放的时间并不了解”。

记者注意到,不少KTV、网咖、棋牌室的工作人员已经开始在进行卫生打扫、消毒、培训等工作,

“为恢复营业做准备”。淮海路附近的网咖工作人员告诉记者,按照公司要求,他们先来店里打扫卫生,其间有顾客过来询问他们的营业时间,“复工通知可能过几天会下发,我们店和其他连锁店就能恢复营业了”,他还表示,网咖内会做好通风、消毒等措施,复工之后会要求进店顾客需要佩戴口罩和体温检测。

一家KTV的负责人表示,他看到南京市第17号通告后,便带领员工到店进行卫生打扫,等待相关部门下发复工文件。目前,他们已经准备了充足的消毒液、口罩和手套等防护物资,等待复工。



玄武湖景区已取消测温